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CÂMEREMONTIPRE DETCARA

ATA DA 16º DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10* LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ.

Aos 8 (oito) dias do mês de maio do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires

de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de

Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme

registro no livro de presenças, para a realização da 16º. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da

Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a

Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos

a essa casa. Em ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º

Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,

confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO

HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ
ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR

MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA

e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum

regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para juntos entoarem o Hino

Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é fundamental para os

cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo e com as bênçãos de

Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o Senhor Presidente deu

início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora Vereadora Maria Marlene da

Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das matérias apresentadas.

PROJETO DE LEI Nº 018/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Promove

reajuste dos vencimentos dos servidores ocupantes do cargo de secretário escolar do município de
Ocara, na forma que indica. PROJETO DE LEI Nº 021/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo

Peixoto Farias. Dispõe sobre a alteração do art. 8º da Lei Municipal Nº 787/2011, que institui e
regulamenta o serviço de táxi no âmbito do município de Ocara. PROJETO DE LEI Nº 022/2025 do

poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. ABRE AO ORÇAMENTO 0 VIGENTE

CRÉDITO ESPECIAL QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO Nº 055/2025
do poder Legislativo da Vereador Professor Demir. Indica ao Chefe do Poder Executivo, a Construção

de PAVIMENTAÇÃO em PEDRA TOSCA na Rua Maria do Carmo - Centro - Curupira - Distrito de
Curupira, no Município de Ocara — CE. INDICAÇÃO Nº 056/2025 do poder Legislativo da Vereador

Raimundo Filho da Silva (Raimundo Lamboca). Indica que seja Construído Pavimentação em Pedra

Tosca para a Rua Maria Otília, Rua Maria Francisca da Conceição e Rua Manoel Ribeiro, Sede do

Distrito de Novo Horizonte, no Município de Ocara — CE. INDICAÇÃO Nº 057/2025 do poder

Legislativo da Vereador Flavio Henrique Oliveira Almeida (Flavinho da Foveira). Indica que seja

construído um Ponto de Apoio da Saúde, na Comunidade Quilombola de Melancias — Distrito de

Serragem, no Município de Ocara —CE. INDICAÇÃO Nº 058/2025 do poder Legislativo da Vereadora

Maria Marlene da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes). Indica a necessidade de Continuação da

Construção de Pavimentação em Pedra Tosca e Capeamento Asfáltico para a Avenida Principal as

margens da BR 122 em todo TRECHO do perímetro urbano na Sede do Distrito de Serragem, no

Município de Ocara — CE. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente
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facultou a palavra aos vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Abençoado agradeceu aos
colegas de trabalho, aos vereadores, à Câmara Municipal e especialmente ao secretário de infraestrutura

pelo bom trabalho realizado na cidade, estendendo também o agradecimento a todos os secretários pelos

serviços bem feitos. O vereador Jacó do Sereno cumprimenta os colegas, o presidente da Câmara e os

presentes, e informa com pesar o falecimento do Emídio Pereira da Silva, conhecido como Seu Fulô,

uma pessoa muito querida e respeitada na comunidade do Sereno. O Vereador Domar da Serraria, em

sua fala, agradeceu a Deus pela oportunidade de estar presente e abordou principalmente problemas na

área da saúde do município de Ocara. Ele criticou o fechamento de postos de saúde, a superlotação dos

poucos que funcionam e a limitação no fornecimento de medicamentos. Citou ainda um caso grave
ocorrido no hospital local, onde uma mulher faleceu por falta de ambulância para ser transferida, o que

ele classificou como um descaso. Ressaltou que, mesmo o gestor sendo médico, é necessário um melhor

planejamento para evitar tragédias. Também reclamou da situação da iluminação pública, afirmando que

continua precária nas regiões visitadas, apesar de recursos anunciados. Finalizou parabenizando as mães

pelo Dia das Mães, com destaque especial para sua mãe, dona Mundinha e sua esposa, Carmen Silva. O

vereador Raimundo Lamboca esclareceu que, após ser questionado sobre o funcionamento do posto de

saúde, foi verificar pessoalmente e confirmou que são distribuídas 8 fichas diárias para atendimento

médico e o mesmo para enfermagem. Criticou a desinformação sobre o papel do vereador, reforçando

que sua função é legislar, fiscalizar e cobrar melhorias, não necessariamente prestar assistência direta,
embora ele o faça por consciência social. Defendeu a criação de projetos educativos como “Legislativo

nas Escolas” para esclarecer essas funções à população. Apresentou indicação para nomeação de ruas no

bairro Novo Horizonte e homenageou moradores locais. Encerrou reforçando a importância de união,

responsabilidade e compromisso dos vereadores para melhorar o município e reconquistar a confiança

da população. A vereadora cumprimentou os presentes e os que acompanham pelas redes sociais. Falou

sobre a situação da iluminação pública, informando que o problema já foi comunicado ao secretário de
infraestrutura, Emilton Mendonça, e que estão aguardando a resolução em breve. Aproveitou para

convidar todas as mães para um evento em homenagem ao Dia das Mães, que acontecerá no dia 9 (nove),
às 19 (dezenove)h, na praça de eventos de Ocara. Finalizou parabenizando todas as mães, especialmente

sua mãe, Valdelice, a quem declarou seu amor e gratidão. OVereador Evando Moreira cumprimentou os

presentes e parabenizou as mães pelo seu dia. Agradeceu a Deus e destacou a participação na Caravana

Ceará Um Só, que fortalece a relação entre governo estadual e municípios. Agradeceu ao prefeito e ao
secretário de infraestrutura pela recuperação de estradas em várias comunidades e pediu atenção urgente

à estrada do Croatá. Criticou a precariedade da iluminação pública, ligando-a ao aumento da
criminalidade, e defendeu o recente desmembramento das secretarias como medida importante para o
desenvolvimento de Ocara, cobrando comprometimento dos servidores. Incentivou a busca por grandes

projetos para o município, defendendo que já é hora de pensar em propostas mais ambiciosas. Reforçou
a importância da documentação dos agricultores para acesso a crédito e desenvolvimento rural, e
defendeu a valorização dos técnicos agrícolas. Finalizou dando boas-vindas a um colega que retornava

após problemas de saúde e prestou homenagem às mães e à sua falecida, ressaltando os valores que ela

lhe transmitiu. O Vereador iniciou cumprimentando os presentes e destacou a demanda da população por
carteiras de identidade, especialmente do bairro São Marco. Informou que a situação está em andamento,
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com treinamento previsto, mas que é necessário retomar um convênio com o município para facilitar a
emissão desses documentos, visto que já existe estrutura disponível na Câmara. Ele solicitou ao
presidente Demir que trate do assunto com o prefeito. Marcondes também falou sobre a necessidade de
melhorias na iluminação pública, mencionando que a licitação será aberta em breve. Criticou a
burocracia que impede a manutenção simples, como a troca de lâmpadas em postes, e contou um caso
em que um eletricista deixou de realizar o serviço por falta de autorização, mesmo diante da urgência.
O vereador ressaltou ainda sua atuação além das funções legislativas, como ajudar com projetos de água
e transporte, e lamentou que o transporte para pacientes com câncer e pessoas autistas ainda não está
funcionando adequadamente. Finalizou agradecendo a atenção e reforçando a necessidade de resolver
essas pendências. O Vereador Flavinho da Foveira iniciou cumprimentando os presentes e destacou a
recuperação das estradas vicinais do município, com três patrol trabalhando em diferentes regiões. Ele
parabenizou o prefeito e o secretário pela ação e mencionou que, apesar de ser um paliativo, haverá
melhorias duradouras no futuro. Flavinho também falou sobre os avanços na saúde, com os postos
funcionando corretamente, e informou que dois pontos de apoio estão temporariamente inativos devido
à infraestrutura. Ele explicou uma mudança no fornecimento de insulina pelo Governo do Estado, que

agora exige a assinatura de um termo para a entrega de uma caneta de insulina com validade de dois
anos, o que gerou confusão na população. O vereador ainda mencionou cursos profissionais em

andamento, como o de mecânica e tratorista, eanunciou um curso de máquinas pesadas. Ele concluiu o
discurso destacando o compromisso da gestão com o desenvolvimento do município e desejou um Feliz

Dia das Mães a todas as mães, especialmente à sua própria mãe. O Vereador Zé Maria iniciou
agradecendo a Deus e parabenizando as mulheres pelo Dia das Mães, especialmente sua Mãe, Maria

Pereira e sua esposa, Elânia Falou sobre a importância dos investimentos em infraestrutura,
especialmente nas estradas, destacando que o uso correto dos recursos traz resultados duradouros.
Reconheceu o avanço do trabalho nas estradas, mas mencionou que ainda há melhorias a serem feitas,
comparando o trabalho a uma plantação, onde o esforço de hoje gera bons frutos no futuro. Ele também
elogiou o gestor e o secretário de infraestrutura, ressaltando a necessidade de entender as dificuldades

de alguns proprietários de terras, mas defendendo que o trabalho é para o bem de todos. Comentou sobre

a questão das iluminações e afirmou que uma licitação será realizada em breve para resolver esse

problema. Concluiu parabenizando todas as mães da cidade, em nome da sua mãe e esposa. O Senhor
Presidente, Professor Demir, iniciou sua fala destacando eventos recentes e políticas públicas

importantes. Ele mencionou a entrega dos cartões do programa Ceará Sem Fome, que beneficia famílias
carentes com recursos exclusivos para alimentação, ressaltando a importância dessa ação para melhorar

a qualidade de vida da população. Além disso, falou sobre a participação em um evento em Baturité, que
apresentou oportunidades de recursos para os municípios, e destacou a necessidade de os agricultores e

a população conhecerem melhor os serviços do Banco do Nordeste. Em relação ao município de Ocara,

ele falou sobre o progresso na manutenção das estradas, que estão em fase de conclusão, e a necessidade
de novos serviços, como bueiros e aterros. Também reconheceu as dificuldades no transporte de saúde,

com algumas ambulâncias ainda não em pleno funcionamento, mas afirmou que melhorias estão sendo

implementadas. O presidente enfatizou que, apesar das limitações financeiras do município, o governo
local está buscando alternativas para melhorar os serviços essenciais, como saúde, estradas e iluminação
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pública. Ele pediu à população paciência e compreensão, ao mesmo tempo que reafirmou o compromisso
de responder às demandas da comunidade. Para concluir, ele parabenizou todas as mães pelo Dia das
Mães, mencionando que haverá uma festa na próxima sexta-feira, com atrações e brindes para as mães.
O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador a usar da palavra, nem inscritos
na tribuna livre ou autoridades, encerrou o pequeno e expediente e deu abertura ao grande expediente.
O Senhor Presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 019/2025 do poder Executivo do
Prefeito Leonildo Peixoto Farias. AUTORIZA O MUNICÍPIO DE OCARA A CONCEDER
SUBVENÇÃO SOCIAL A ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DO MACIÇO DE BATURITÉ -
AMAB, ASSOCIAÇÃO SEM FINS LUCRATIVOS, NA FORMA QUE INDICA. O Senhor Presidente
informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo
painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Convidou o
Vereador Abençoado a fazer a Leitura do Parecer de Comissão de Legislação, Justiça e Redação. O
Vereador Abençoado convidou os Vereadores Jacó do Sereno e Marcondes Barboza a se manifestarem.
Ambos votaram com o relator. O Senhor Presidente convidou o Vereador Jacó do Sereno a fazer a leitura
do Parecer de Comissão de Finanças e Orçamento. O Vereador Jacó do Sereno convidou os Vereadores
João Bosco e Zé Maria a se manifestarem. Ambos votaram com o relator. O Senhor Presidente colocou
em discussão o PROJETO DE LEI Nº 022/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto
Farias. ABRE AO ORÇAMENTO 0 VIGENTE CRÉDITO ESPECIAL QUE INDICA E DA OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir
o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O
Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 051/2025 do poder Legislativo da Vereador
José Maria Dantas (Zé Maria). Indica que seja realizada Reforma da Quadra Poliesportiva da Escola
João Egídio da Costa na Localidade de Lagoa do Velho —Distrito de Curupira, neste Município de Ocara
—CE. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Zé Maria. O Vereador Zé Maria pediu o apoio
dos colegas vereadores e a sensibilidade do prefeito para que a situação da quadra da escola seja
resolvida. Ele destacou que a quadra está em péssimas condições há muito tempo e pediu que o gestor
tome providências imediatas para que as crianças possam voltar a utilizá-la de forma adequada. Ele
também mencionou que enviou fotos da situação, mas que elas não foram publicadas, e pediu o apoio
de todos na questão. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir
o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O
Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 052/2025 do poder Legislativo do Vereador
Jacó Roberto da Silva (Jacó do Sereno). Indica a necessidade de IMPLANTAÇÃO DE UMA
ACADEMIA DA SAÚDE AO AR LIVRE na Localidade de Croatá - Distrito de Sereno, neste Município
de Ocara —CE. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Jacó do Sereno. O Vereador Jacó do
Sereno iniciou sua fala cumprimentando os vereadores e destacou a necessidade de uma academia no
povoado Croata, que é grande e tem muitas pessoas idosas. Ele ressaltou que a instalação dessas
academias ajudaria a melhorar o fluxo de pessoas, beneficiando também os moradores do Arisco. Por

fim, fez um apelo para que os vereadores considerem essa demanda com empatia, afirmando que o povo
daquela região merece essa melhoria. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum
vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os
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vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 053/2025 do poder

Legislativo da Vereador José Edinaldo Bandeira da Silva (Abençoado). Indica que seja feito a

Pavimentação em Pedra Tosca no TRECHO da Rua Antonio Paulino, até aARENA CAZUZA - Bairro

Boa Esperança, neste Município de Ocara — CE. O Senhor Presidente passou a palavra aoa Vereador

Abençoado. O Vereador Abençoado destacou que, embora um trecho da rua Antônio Paulino já esteja

asfaltado, a parte entre a escola Raimundo dos Santos Lessa e a Arena Cazuza ainda não possui

calçamento. Ele enfatizou a importância de trazer melhorias para essa área, beneficiando a população de

Boa Esperança, valorizando imóveis e comércios locais. O Senhor Presidente informou que não havendo

mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por

todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 054/2025

do poder Legislativo da Vereador Evando dos Santos Moreira. Indica ao Chefe do Poder Executivo

Municipal, o reajuste salarial para os Servidores Ocupantes da função de Técnico em Agropecuária,

lotados na Secretaria da Agricultura, neste Município de Ocara. O Senhor Presidente passou a palavra

ao Vereador Evando Moreira. OVereador Evando Moreira pede a colaboração dos colegas e do executivo

para atender a uma solicitação importante. Ele destaca que existem três servidores efetivos na Secretaria

de Agricultura, com papel fundamental no desenvolvimento do município, especialmente na emissão de

documentos para agricultores e suas terras. Menciona o trabalho do técnico Sr. Reginaldo, que realiza

serviços como a CAF, declaração de posse e INCRA, essenciais para a comunidade local. O vereador

solicita apoio para valorizar esses profissionais, que não recebem reajuste há algum tempo. Finaliza

agradecendo e pedindo um abraço a todos. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Flavinho

da Foveira. O mesmo parabeniza o colega vereador Evando pelo projeto relacionado à agricultura. Ele

destaca que a agricultura enfrenta muitas dificuldades, especialmente no que se refere à valorização dos

técnicos da Secretaria de Agricultura, que há anos não recebem aumento ou gratificação. Flavinho

reconhece o trabalho árduo desses profissionais, que muitas vezes atuam no campo sem qualquer tipo

de ajuda de custo. Ele solicita ao gestor municipal que se sensibilize com a categoria, que é fundamental

para a economia local, e que esses trabalhadores sejam valorizados, assim como outras categorias

receberam aumentos. Flavinho encerra sua fala reafirmando seu apoio ao projeto e pedindo

reconhecimento para os profissionais da agricultura. O Senhor Presidente passa a palavra ao Vereador

Raimundo Lamboca. O Vereador Raimundo Lamboca parabeniza o projeto de aumento para os técnicos

da Secretaria de Agricultura, destacando a competência de Ilson, Reginaldo e Neto. Ele menciona que,

quando foi secretário, também defendeu esse aumento, mas não foi alcançado. Ressalta que esses

profissionais são essenciais, com Reginaldo trabalhando com a CAF e Ilson na fiscalização do seguro

safra. Com quase 70%(setenta) da população de Ocarense sendo agrícola, a Secretaria é muito procurada,

e os técnicos são fundamentais no atendimento. Lamboca defende que o aumento é justo e necessário

para motivar ainda mais os profissionais. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Zé Maria.

O Vereador Zé Maria parabeniza o Vereador Evando pela iniciativa e destaca a importância de valorizar

os trabalhadores do setor agropecuário, especialmente aqueles que estão na linha de frente. Ele enfatiza

que, ao incentivar esses profissionais, eles se empenharão ainda mais e contribuirão significativamente

para o desenvolvimento do município, principalmente no combate às pragas nas lavouras. Zé Maria

também vê o projeto de indicação como uma boa oportunidade para impulsionar o agro de Ocara e
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reforça a importância de continuar investindo nesse setor. Ele finaliza agradecendo e parabenizando
Evandro novamente pela iniciativa. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum
vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os

vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente
tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum vereador inscrito encerrou a
sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão
Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 15 (quinze) do mês de maio de 2025 (dois mil e
vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove horas), e local plenária da Câmara de Vereadores. Por fim,

agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura
da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado

do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a

presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e
assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 08 de maio de 2025.
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